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Sveriges Gerontologiska Sällskap
Verksamhetsberättelse 2005

Föreningen bildades den 12 maj 1998. Styrelsen har under året haft följande ordinarie ledamöter: Lars Andersson, ordförande, Bo Malmberg, vice ordförande, Marianne Winqvist, sekreterare, Peter Öberg, kassör, Barbro Dahlbäck, Kerstin Gustafsson och Sandra Torres samt som suppleanter Lena Dahlberg, informationsansvarig och Torbjörn Svensson. Jane Cars, utsedd av SGF, är adjungerad till styrelsen. Vid årsmötet avtackades Håkan Jönson för sin tid i styrelsen.

Revisorer har varit Kristina Larsson och Mårten Lagergren, revisorssuppleant Gert Alaby. Valberedningen utgjordes av Lars Tornstam (sammankallande), Sven-Erik Wånell, Bruno Magnusson och Els-Marie Anbäcken.

Styrelsen har under året haft sex protokollförda sammanträden. Det första hölls den 9 februari och det andra den 28 april, båda på Äldrecentrum. Det tredje sammanträdet ägde rum den 25 maj också på Äldrecentrum. Under hösten hölls sammanträden den 28 september, 19 oktober samt 28 november, samtliga på Äldrecentrum. 

Årsmötet ägde rum den 16 mars i Armémuseums konferenslokal i Stockholm i samband med Sveriges Gerontologidag. 

Stora Gerontologipriset utdelas årligen av SGS tillsammans med KP:s jubileumsfond till någon som gjort en stor insats för gerontologin eller de äldres situation. KP:s Jubileumsfond beviljade medel (tillsvidare under 5 år) så att mottagaren erhåller 10.000 kronor, förutom ett diplom samt hedersmedlemskap i SGS. KP:s jubileumsfond beslöt inför 2004 års utdelning av priset att summan fortsättningsvis skall uppgå till 20.000 kronor. Årets mottagare av priset blev professor emeritus Birgitta Odén för en utomordentlig insats inom området åldrande och äldre, speciellt inom den humanistiska gerontologin.

Sveriges Gerontologidag ’05, som arrangerades i anslutning till föreningens årsmöte den 17 mars, hade temat ”Mat som lust och tvång”. Efter en inledning av Lars Andersson föreläste Erik Lallerstedt, Christina Fjellström, Kerstin Gustafsson, Roger Qvarsell, Olle Ljungqvist, Viktoria Wallin och Severin Sjöstedt. 

Föreningen har arrangerat föreläsningar av Lena Dahlberg den 28 april (Välfärdsstaten och frivilligverksamheten), Ulla Gurner den 28 september (Vems behov tillgodoses, producentens eller konsumentens? – exemplet mat i öppen hemtjänst) och Kevin McKee den 19 oktober (Is thinking about the past good for your present? Reminiscence and quality of life in frail older people) samt varit medarrangör vid föreläsning av Ingalill Rahm-Hallberg den 17 november (Äldres vård och omsorg – framtida scenario). SGS har också fortsatt serien av filmseminarier med att visa ”The mother” av Roger Mitchell den 9 februari. Peter Öberg var inledare av den efterföljande diskussionen. ”Lasse och Ulla” av Johanna Winblad visades den 28 november. Johanna och filmens ena huvudperson, Ulla Rudberg, inledde den efterföljande diskussionen. Slutligen arrangerades en prisföreläsning med Birgitta Odén, mottagare av Stora Gerontologipriset 2005, den 25 maj (Konkurrerande tolkningsramar kring ålderdomens historia). 

Arrangemangen har varit välbesökta och har rönt stor uppskattning. 

Med anledning av att FAS beslutat att upphöra med den finansiering av äldreforskningen som riksdagen beslutat om 1998, och som skulle utgöra en förstärkning med 30 miljoner årligen från 2001, har SGS har skickat en skrivelse (daterad 24 oktober) till statsrådet Ylva Johansson, socialdepartementet. I skrivelsen uttrycker vi en förväntan om fortsatt ekonomisk satsning på äldreforskningen. Skrivelsen har bl.a. resulterat i att Inger Davidsson (kd) ställt en enkel fråga om vilka åtgärder YJ kommer att vidta för att äldreforskningen ska kunna fortleva i enlighet med tidigare riksdagsbeslut. Vidare har skrivelsen föranlett en interpellation från Erik Ullenhag (fp) med likartat innehåll.

Arbetet i de två etablerade nätverksgrupperna fortsätter (på sparlåga). I nätverket för boendefrågor (NÄB) finns 26 personer och i nätverket för utbildningsfrågor (NUG) finns 6 personer. Det har tillkommit ett svensk-japanskt nätverk med c:a ett dussin intresserade. Kontaktperson är Els-Marie Anbäcken.

SGS har under året tagit initiativ till en bättre spridning av aktiviteter över landet. Vi har nu ett antal regionala representanter och planering pågår för arrangemang eller samarrangemang på olika orter.

Hemsidan (www.dfr.se/sgs) har uppdaterats kontinuerligt under året. Ett nytillskott är information om nya avhandlingar inom området. 

Medlemsutskicket har sänts ut fyra gånger (januari, maj, september, december)

SGS har varit representerat vid ett möte med arbetsutskottet i Nordisk Gerontologisk Förening (NGF).

Vid årsskiftet hade föreningen 321 betalande medlemmar. Det är ungefär lika många som förra året. Förhoppningsvis är detta en tillfällig svacka. Eftersom den som inte betalar sin årsavgift försvinner ur medlemsregistret, ”förskönas” inte medlemsantalet av namn som ligger kvar sedan många år. Det är alltid några som inte förnyar sitt medlemskap, därför är medlemsvärvning en ständigt pågående process. Det kan inte vara möjligt att lite över 300 medlemmar är taket för en förening som SGS. Det finns alltså fortfarande många runt om i landet som borde gå med i föreningen.
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