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Sveriges Gerontologiska Sällskap
Verksamhetsberättelse 2006

Föreningen bildades den 12 maj 1998. Styrelsen har under året haft följande ordinarie ledamöter: Lars Andersson, ordförande, Sandra Torres, vice ordförande, Marianne Winqvist, sekreterare, Lena Dahlberg, informationsansvarig, Barbro Dahlbäck, Torbjörn Svensson och Peter Öberg, samt som suppleanter Boo Johansson och Birgitta Sidenvall. Birgitta Ingridsdotter, utsedd av SGF, är adjungerad till styrelsen. 

Revisorer har varit Kristina Larsson och Mårten Lagergren, revisorssuppleant Gert Alaby. Valberedningen utgjordes av Lars Tornstam (sammankallande), Bruno Magnusson och Sven-Erik Wånell.

Styrelsen har under året haft fyra protokollförda sammanträden. Det första hölls den 15 februari på Äldrecentrum. Det andra sammanträdet ägde rum den 10 maj på Regionförbundet, Uppsala. Under hösten hölls sammanträden den 10 oktober samt 28 november, båda på Äldrecentrum. 

Årsmötet ägde rum den 22 mars i Forum Humanum, Hälsohögskolan, Jönköping i samband med Sveriges Gerontologidag. 

Stora Gerontologipriset utdelas årligen av SGS tillsammans med KP:s jubileumsfond till någon som gjort en stor insats för gerontologin eller de äldres situation. KP:s Jubileumsfond beviljade medel så att mottagaren erhåller 20.000 kronor, förutom ett diplom samt hedersmedlemskap i SGS. Årets mottagare av priset blev professor Lars Tornstam för en utomordentlig insats inom området åldrande och äldre, speciellt med nydanande forskning och teoriutveckling.

Sveriges Gerontologidag ’06, som arrangerades i anslutning till föreningens årsmöte den 22 mars, hade temat ”Åldrande och kultur”. Efter en inledning av Bo Malmberg föreläste Håkan Jönson, Lars Andersson, Margareta Ågren, Sandra Torres och Karin Renblad. Som avslutning blev det ett uppträdande av teatergruppen Etiketterna, med efterföljande diskussion. 

Föreningen har arrangerat föreläsningar med Kenneth Asplund, Roine Johansson och K-G Norberg den 25 april i Sundsvall (Belastningar i relationer vid omsorgen om personer med demens), Gunhild Hammarström den 10 maj i Uppsala (Subjektivt välbefinnande bland äldre personer i behov av hjälp och stöd i sitt vardagsliv) och Clary Krekula den 28 november i Stockholm (Kvinna i ålderskodad värld), samt varit medarrangör vid föreläsningar av Vern Bengtson den 4 maj i Stockholm (Aging: Consequences of population aging, globalization, family restructuring), Susanne Iwarsson den 11 maj, i Lund (Har det någon betydelse hur man bor på äldre dar? Hemmiljö och hälsa bland ensamboende äldre i fem europeiska länder), och Marianne Winqvist den 20 och 22 september i Uppsala (Familjens roll inom äldreomsorgen – om anhörigas situation och behov av stöd). SGS har också fortsatt serien av filmseminarier med att visa ”Babusjka – kära mormor” av Lidia Bobrova den 15 februari. Professor Jukka Gronow var inledare av den efterföljande diskussionen. Slutligen arrangerades en prisföreläsning med Lars Tornstam, mottagare av Stora Gerontologipriset 2006, den 10 oktober (Stereotypier i ny tappning). 

Arrangemangen har varit välbesökta och har rönt stor uppskattning. 

Arbetet i de två etablerade nätverksgrupperna har legat nere under året. I nätverket för boendefrågor (NÄB) finns 26 personer och i nätverket för utbildningsfrågor (NUG) finns 6 personer. Det nyaste nätverket - ett svensk-japanskt nätverk med c:a ett dussin intresserade – har däremot varit mycket aktivt. Kontaktperson är Els-Marie Anbäcken.

SGS har under året tagit initiativ till en bättre spridning av aktiviteter över landet, vilket bl.a. återspeglas i fördelningen av föreläsningar.

Hemsidan (www.dfr.se/sgs) har uppdaterats kontinuerligt under året. Den senaste avdelningen med information om nya avhandlingar inom området har varit uppskattad. 

Medlemsutskicket har sänts ut två gånger (april, augusti)

SGS har varit representerat (vid  sammanträde) i Nordisk Gerontologisk Förening (NGF).

Vid årsskiftet hade föreningen 325 betalande medlemmar. Det är ungefär lika många som de senaste tre åren. Eftersom den som inte betalar sin årsavgift försvinner ur medlemsregistret, ”förskönas” inte medlemsantalet av namn som ligger kvar sedan många år. Det är alltid några som inte förnyar sitt medlemskap, därför är medlemsvärvning en ständigt pågående process. Det kan inte vara möjligt att lite över 300 medlemmar är taket för en förening som SGS. Det finns alltså fortfarande många runt om i landet som borde gå med i föreningen.
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