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Verksamhetsberättelse 2016 
2016 präglades SGS verksamhet av kontinuitet och utveckling.  För SGS’ styrelse var året fyllt med all den typ av osynligt rutinarbete som hör till vardagen för en föreningsstyrelse (dvs. uppföljning av ekonomin, planering av årets aktiviteter, kontinuerlig spridning av information till medlemmar via t.ex. medlemsbrev och hemsidan samt styrelsesamman​träden). Med dessa inledande ord som utgångspunkt vill vi nu beskriva de aktiviteter vi har arrangerat samt ge information om styrelsens sammansättning och möten. 
Gerontologidagen var den första aktivitet som föreningen arrangerade 2016. SGS’ vice ordförande, professor Åke Wahlin ansvarade för planering och genomförande. Gerontologi​dagen ägde rum på Hälsohögskolan vid Jönköping University, den 20 april. Temat för dagen var ”Forskning och praktik i samverkan – utmaningar och möjligheter”. Under dagen hölls en rad intressanta föreläsningar och paneldiskussioner. Dessutom höll vinnaren av Stora Geron​tologipriset 2015, professor Bo Malmberg (Jönköping University) sin prisföreläsning på temat ”Mäns och kvinnors åldrande”.
I samband med Gerontologidagen delades även Stora Gerontologipriset 2016 ut. Stora Gerontologipriset delas årligen ut till en person som förtjänstfullt bidragit till att belysa äldre, åldrande, eller äldreomsorgsfrågor – vartannat år till en forskare och vartannat år till en person utanför vetenskapssamhället. Förutom äran omfattar priset en summa av 20 000 kronor som, sedan 2013, finansierats genom ett generöst bidrag från Ruth och Richard Julins Stiftelse. Stora Gerontologipriset 2016 gick till en person utan för akademin - Leif Mannerström. Juryns motivering löd:

Leif Mannerström är en av Sveriges mest framstående gastronomer. Under många år har han engagerat sig i diskussionen om kvalitet i maten inom äldreomsorgen. Han har framhållit maten som ett bestående glädjeämne oavsett ålder och kraftfullt kritiserat äldreomsorgens bristande kunskap, intresse och ekonomiska ramar för möjligheterna att ge äldre god mat. Hans engagemang har förbättrat möjligheten för alla att argumentera för ökad matkvalitet i äldreomsorgen.

Leif Mannerström kommer att hålla sin prisföreläsning, i form av en publik intervju, i sam​band med Gerontologidagen 2017. 
Årsmötet 2016 genomfördes i direkt anslutning till Gerontologidagen. Vid styrelsemötet skedde endast en smärre förändring i styrelsens sammansättning. Anna Dunér gick på egen begäran från att vara ordinarie ledamot till att istället vara suppleant. Marie Elf gick därför från att vara suppleant till ordinarie ledamot. 
Medlemsbrevet gavs ut en gång under året och innehöll bl. a. en intervju med professor Andreas Motel-Klingebiel vid Linköpings universitet.
Det totala medlemsantalet är i dagsläget 122 vilket innebär en minskning sedan samma tid föregående år. Den främsta orsaken till de fallande medlemstalen är obetalda medlems​avgifter. Eftersom medlemsavgifterna delvis går till att betala för prenumerationer på tidskriften Äldre i Centrum och SGS’ avgifter till IAGG har vi tvingats att bli mer aktiva med att stryka medlemmar som inte betalat sin medlemsavgift. Svårigheterna att få in medlemsavgifterna har kommit att bli en av styrelsens största utmaningar. Under 2016 skickade vi därför ut en webenkät till samtliga medlemmar där vi bad dem att välja mellan alternativen att behålla medlemsavgiften på nuvarande nivå med oförändrade förmåner, eller att halvera medlemsavgiften mot att tidskriften Äldre i Centrum utgår som medlemsförmån. Sextio medlemmar besvarade enkäten, varav 57 (95%) svarade att de föredrog att behålla medlemsavgiften på nuvarande nivå med oförändrade medlemsför​måner.  

Styrelsen har under året arbetat med att förnya föreningens kommunikationsstrategi. Hemsidan har byggts om och SGS’ sida på Facebook har vitaliserats.
Styrelsen har under året haft fyra protokollförda styrelsesammanträden. Det första hölls den 15 januari (via Skype), det andra den 20 juni (på Hotel Lapland, Tammerfors, Finland), det tredje den 4 oktober (via Skype) och det fjärde den 11 november (via Skype).
Styrelsens ordinarie ledamöter under 2016 var Susanne Iwarsson (ordförande), Åke Wahlin (vice ordförande), Stefan Fors (sekreterare), Sofi Fristedt (kassör), Petra Ahlund (infor​mationsansvarig), Marie Elf och Sandra Torres. Suppleanter i styrelsen var Andreas Motel-Klingebiel och Anna Dunér. Mårten Lagergren var revisor och Bettina Meinow var revisorssuppleant. Valberedningen utgjordes av Bo Malmberg (sammankallande), Boo Johansson och Lena Dahlberg.
För SGS’ styrelse slutade 2016 i sorgens tecken då vice ordförande, professor Åke Wahlin, hastigt och oväntat avled den 12 december. Styrelsemedlemmar har hedrat Åkes minne genom att som privatpersoner samordna en donation till UNHCR – en organisation som Åke engagerat stödde – i SGS’ namn.
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